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Μακρόν: «Μην πιστεύετε τις δημοσκοπήσεις, 
οι εκλογές δεν έχουν κριθεί»

σμού είναι ακόμα μεγαλύτερος από ότι 
πριν μερικούς μήνες, πριν μερικά χρό-
νια. Μην πιστεύετε τους αναλυτές ή τις 
δημοσκοπήσεις που λένε ότι είναι αδύνα-
τον, που λένε ότι «οι εκλογές έχουν ήδη 
κερδηθεί και όλα θα πάνε καλά». 
Οι δημοσκοπήσεις, στις οποίες φαίνεται 
ότι αναφερόταν ο Γάλλος πρόεδρος, προ-
βλέπουν ότι θα επικρατήσει στη διάρκεια 
του πρώτου γύρου, μπροστά από την Μα-
ρίν Λεπέν, την υποψήφια της ακροδε-

Π
ολλοί υπέθεταν ότι το ξέσπασμα 
του πολέμου στην Ουκρανία πι-
θανόν θα έδινε ώθηση στην προ-
εκλογική εκστρατεία του Εμανου-

έλ Μακρόν για μια δεύτερη θητεία στην 
προεδρία, όταν θα ανοίξουν οι κάλπες για 
τον α’ γύρο στις 10 Απριλίου. Φαίνεται 
όμως ότι η κούρσα είναι πιο αμφίρροπη 
από ότι φαινόταν αρχικά. Φέρνοντας ως 
παράδειγμα τις αστοχίες των δημοσκοπή-
σεων και στο δημοψήφισμα για το Brexit 
αλλά και για την δική του πρώτη εκλογή 
το 2017 ο Μακρόν συνέστησε επαγρύ-
πνηση.
Στη διάρκεια της μοναδικής προεκλογι-
κής συγκέντρωσης που πραγματοποίησε 
εν μέσω του πολέμου στην Ουκρανία, 
ενώπιον 30.000 οπαδών του, ο Μακρόν 
ξεκίνησε την ομιλία του, που διήρκεσε 
δυόμιση ώρες, παραθέτοντας μια λίστα 
επιτευγμάτων της προεδρίας του, ενώ 
έδωσε και υποσχέσεις για δημιουργία 
θέσεων εργασίας στα νοσοκομεία και τα 
γηροκομεία σε μια προσπάθεια ανοίγμα-
τος προς τα αριστερά όπου σύμφωνα με 
τους δημοσκόπους υπάρχει τάση για με-
γάλη αποχή. 
«Σήμερα», είπε, «ο κίνδυνος του εξτρεμι-

Ο Μακρόν 
έδωσε υποσχέ-
σεις για δημι-
ουργία θέσεων 
εργασίας στα 
νοσοκομεία 
και τα γηρο-
κομεία σε μια 
προσπάθεια 
ανοίγματος 
προς τα αρι-
στερά ξιάς την οποία κέρδισε και το 2017. Οι 

ίδιες μετρήσεις βλέπουν νίκη Μακρόν 
και στον δεύτερο γύρο στις 24 Απριλίου, 
αλλά σε σχέση με το 2017, με μικρότερη 
διαφορά. Η τελευταία δημοσκόπηση της 
εταιρείας Ipsos δείχνει ότι στον α’ γύρο 
τον Μακρόν πρώτο με 26%, την Λεπέν 
δεύτερη με 21% και τρίτο τον αριστερό 
υποψήφιο Ζαν Λικ Μελανσόν με 15,5%. 
Στον δε β’ γύρο, ο Μακρόν φέρεται να 
κερδίζει την Λεπέν με 53% έναντι 47%.

Παράλληλα, όμως, σχεδόν το ένα τρί-
το του παγκόσμιου πληθυσμού μένει σε 
κάποια χώρα που μέχρι στιγμής κρατά 
ουδέτερη στάση απέναντι στον πόλεμο. 
Πρόκειται ένα μπλοκ χωρών με πρώτη 
την Ινδία. Oυδετερότητας τηρούν επίσης 
η Βραζιλία, η Σαουδική Αραβία, η Νότιος 
Αφρική και τα ΗΑΕ.
Τέλος, ένα 32% του παγκόσμιου πλη-
θυσμού μένει σε χώρες που είτε έχουν 
λάβει ξεκάθαρα θέση υπέρ της Ρωσίας 
είτε σε επίσημες δηλώσεις αξιωματού-
χων επαναλαμβάνονται ιδέες και φρά-
σεις της ρωσικής κυβέρνησης, μεταξύ 
αυτών και η αποφυγή της λέξης «εισβο-
λή». Η Κίνα έρχεται πρώτη σε αυτό το 
μπλοκ των χωρών.

Α
πό την έναρξη του πολέμου οι 
χώρες της Δύσης έλαβαν θέση 
εναντίον της Ρωσίας, με την Ε.Ε., 
τις ΗΠΑ και τη Βρετανία να κα-

ταδικάζουν επίσημα την εισβολή στην 
Ουκρανία, αλλά και να επιβάλλουν κυ-
ρώσεις σε νευραλγικούς για την ρωσική 
οικονομία τομείς. Παρότι οι μεγάλες δυ-
νάμεις της Δύσης έχουν στραφεί κατά του 
πολέμου, περίπου τα δύο τρίτα του παγκό-
σμιου πληθυσμού μένουν σε περιοχές του 
πλανήτη που είτε κρατούν ουδέτερη στά-
ση είτε κλίνουν υπέρ της Ρωσίας.
Όπως προκύπτει από την ψήφο στις 2 
Μαρτίου στα Ηνωμένα Έθνη, όπου 141 
χώρες καταδίκασαν την ρωσική εισβολή 
στην Ουκρανία, ένα μεγάλο μέρος του 
πλανήτη – και ιδίως αναπτυσσόμενες 
χώρες – δεν είναι ενάντια στον πόλεμο. 
Αναλυτικά, σύμφωνα με υπολογισμούς 
του Economist Intelligence Unit:
Το 36% του παγκόσμιου πληθυσμού ζει 
σε χώρες που έχουν καταδικάσει τις ενέρ-
γειες της Ρωσίας και παράλληλα έχουν 
επιβάλει κυρώσεις. Εκτός από την Ε.Ε. 
και τις ΗΠΑ, πρόκειται για χώρες με φι-
λοδυτικές τάσεις και συμφέροντα όπως 
η Ιαπωνία, η Αυστραλία, ο Καναδάς, η 
Νότιος Κορέα, αλλά και το Ισραήλ. Επί-
σης, υπέρ της Ουκρανίας τάχθηκαν και οι 
«παραδοσιακά» ουδέτερες χώρες, όπως η 
Ελβετία, η Φινλανδία και η Σουηδία.
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Ποιες χώρες στηρίζουν τη Ρωσία και γιατί Κρεμλίνο: Είναι «αδύνατον» παρά 
τις κυρώσεις να απομονωθεί η 
Ρωσία στον σύγχρονο κόσμο

Τ
ο Κρεμλίνο χαρακτήρισε την Κυ-
ριακή «αδύνατον» να απομονωθεί 
η Ρωσία στον σύγχρονο κόσμο, 
παρότι η χώρα βρίσκεται στο στό-

χαστρο δυτικών κυρώσεων άνευ προη-
γουμένου εξαιτίας της στρατιωτικής ει-
σβολής της στην Ουκρανία. «Δεν μπορεί 
να υπάρξει απομόνωση της Ρωσίας, είναι 
τεχνολογικά αδύνατον στον σύγχρονο κό-
σμο», έκρινε ο εκπρόσωπος της ρωσικής 
προεδρίας, Ντμίτρι Πεσκόφ κατά τη διάρ-
κεια συνέντευξης που παραχώρησε στο 
πρώτο κανάλι της ρωσικής δημόσιας τη-
λεόρασης, αποσπάσματα της οποίας ανα-
μεταδόθηκαν από ρωσικά πρακτορεία ει-
δήσεων. «Η Ρωσία είναι μεγαλύτερη (σ.σ. 
σε έκταση) από την Ευρώπη», πρόσθεσε.
Οι δυτικές κυρώσεις σε βάρος της Ρωσίας 
δεν σταματούν να πολλαπλασιάζονται από 
την έναρξη αυτής που το Κρεμλίνο αποκα-
λεί «ειδική στρατιωτική επιχείρηση» στην 
Ουκρανία, την 24η Φεβρουαρίου. «Oμως, 
αργά ή γρήγορα, θα πρέπει να κάνουμε δι-
άλογο, είτε το θέλουν πέραν του Ατλαντικού 
είτε όχι», εκτίμησε ο κ. Πεσκόφ. Υπενθύμι-
σε εξάλλου ότι ο ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ 
Πούτιν «ουδέποτε αρνήθηκε να συναντηθεί» 
με τον ουκρανό ομόλογό του Βολοντίμιρ Ζε-
λένσκι για να εξευρεθεί λύση και να τερμα-
τιστούν οι εχθροπραξίες στην Ουκρανία.


